

尚洁铸品育清风

嘉定区百合花幼儿园党支部开展廉洁文化专题教育月活动

为贯彻嘉定区教育工作党委全面从严治党、党风廉政建设的重要讲话精神，进一步增强全体党员教师及教职工的廉洁意识，近日，嘉定区百合花幼儿园党支部开展了“尚洁铸品育清风”廉洁文化专题教育月活动。



廉洁精神大家学。党支部书记王蔚蓉带领全体党员全面学习了《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等6份文件，引导全体党员守住底线、筑牢防线，提高拒腐防变能力，始终坚守政治责任和使命担当，共同营造风清气正的校园环境。全体教职工会议上，围绕《嘉定区教育系统工作人员“八小时以外”行为监督管理规定》开展集中学习，引导教职工在工作之外的时间，也要加强自我管理，树立教育工作者的正面形象，传递社会正能量。

廉洁作品大家创。党支部面向全体党团员开展“清风徐来”廉洁小剧场艺术演绎作品征集活动。同时，又面向全园家长开展亲子“廉洁润童心 清风进家园”廉洁故事和家风家训征集活动，“家”“园”共同营造清正廉洁的良好氛围。

廉政风险大排查。为进一步推进教育系统全面从严治党工作向纵深发展，加强教育系统党风廉政建设和反腐败工作，结合2022年区教育系统全面从严治党第六轮巡察的要求，开展本单位自查自纠，坚决打通党内监督的“最后一公里”，形成抓基层、抓支部的良好态势。

此次廉洁文化专题教育月活动，让全体党员们进一步坚定了廉洁操守，增强了廉洁意识，使廉洁理念深入人心。

春华秋实话丰收 魅力金秋迎国庆

九月，在这个收获的季节，上海市市长白二村小学分校的师生齐聚一堂，共同盘点这一年来师生们的喜悦与收获，共同庆祝双节的到来。

春种一粒粟，秋收万颗子。在假期中，同学们纷纷加入志愿者的行列，成为一名小小志愿者，帮助了他人、收获了成长。同学们站在台上向大家分享志愿者活动中的所见所闻，用语言传递爱和能量，长白二小学生的精神风貌展现得淋漓尽致。

除此之外，老师们也收获了丰硕的果实。学校特邀上海杨浦教源评估所胡昊然和倪晓燕老师对本次“校园丰收节”活动进行指导。活动伊始，多名教师获得从教30周年纪念奖，随后，年度教师表彰和教师业务练兵表彰等环节有序进行。广大教师以优秀教师为榜样，专注于教育事业发展，续力谱写教育新篇章。

随后，长白二村小学分校举行了一年级“开笔礼”。一年级新生在老师们的指导下，身着汉服进行了“正衣冠、点朱砂、击鼓鸣志、识字写字”等富有传统文化内涵的仪式。活动中，孩子们互相分享着一笔一划用心写下的作品，活动现场师生积极互动，



气氛十分热烈。在别样的“开笔礼”中让孩子感受浓浓的传统文化，扣好人生第一粒扣子，走好人生的每一步。

上海市市长白二村小学分校将继续怀着教育的梦想，时刻探索着如何把师生成长成果转化为全面提升办学质量这一课题。相信上海市市长白二村小学分校今后必将以全新面貌展示教育的生机与活力。



浦东新区金新小学举行“推普”周系列活动

的孩子们精心准备，或伴着婉转的旋律，或和着铿锵的节拍，声情并茂地表达着对祖国母亲的热爱。

硬笔(软笔)书法比赛

作为最古老且具有生命力的文字，汉字以其独特的魅力成为中华文明的载体，蕴藏着丰富的诗意。三到五年级的孩子们所写出的这一幅幅作品，笔画工整，字迹清晰，充分展示了金新少年朝气蓬勃的风采。

古诗文配画活动

古诗文是我国文化宝库中的明珠，历代许多著名的优秀诗人，都运用诗词这一文学形式来表现时代的风貌和人民的感情。三年级的孩子们畅游在古

典诗词中，用心感受，认真体会，绘制出了一幅又一幅令人惊叹的画作。

趣味成语知识竞赛

成语，是我们语言文化中一颗璀璨的明珠。为激发学生扩大词汇量，提高学生对成语的理解能力和运用能力，四年级组举行了趣味成语知识竞赛，始终把寓教于乐贯彻在语文学习的每一环。

主题征文活动

2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。为了提高学生民族自豪感，一场“强国有我，争做新时代好少年”主题征文活动在五年级如火如荼地进行。孩子们从自身经历或身边事物角度出发，以小见大，反映时代变迁和生活变化，抒发着自己对人生和时代的感悟。

活动中，金新小学的“小金星”们小手拉大手，共同助力推普工作，感受语言文字的魅力。9月26日，推普周暨语文周颁奖典礼在学校小剧场举行，为在推普周各项比赛中获奖的“小金星”们进行颁奖。

推普周是短暂的，但推普的任务是持久的，让我们齐心协力说好普通话，用好规范字，在校园中营造语言文化氛围，为构建和谐学校、书香校园而努力。



为促进优质教育均衡发展，加强校际间的合作交流，不断提升学校的教育教学质量，9月16日下午，同济黄渡小学、春申小学举行“师徒结对薪火相传促成长——跨校教共体”师徒结对仪式。两校领导代表和部分教师参加活动。

新老传承，是一种规律，也是一份使命。导师是教育生涯中的领路人，有他们在，新教师们能更快地融入到教师这个队伍中，学会如何牢牢站稳三尺讲台。活动中，两校明确了“跨校教共体”建设的发展愿景和实施路径。徒弟们签订协议、送上鲜花、共话成长。春申小学黄雅婷老师作为徒弟代表进行表态。同济黄渡小学刘新春等8位老师作为两校“教共体”的第一批导师进行了带教交流。

春申小学校长李书静对黄渡小学的教师团队给予高度评价，希望青年教师要用努力态度向导师表明尊重，用专业成长回报导师的悉心指导。期待两校在教师专业成长和学生的学习指导等多方面深入合作交流，真正实现资源共享，促进共同发展。

同济黄渡小学校长许艳表示，两校将以活动为载体，多联系、多交流，取长补短、共同发展，不忘跨校共同体建设的初心。相信通过两校合作，能充分发挥各自的优点，实现学科资源共享，人才资源互补，教学成果互惠。

师徒结对传帮带，青出于蓝胜于蓝。在“跨校教共体”的传、帮、带建设活动中，定能让两校的骨干教师蝶变跃升，进一步发挥引领示范作用，让青年教师茁壮成长，向着成为“学习型”“智慧型”“实干型”“创新型”的优秀骨干教师努力，共同为两校的教育协同融合提升，为两校的发展增光添彩！

嘉定区同济黄渡小学、春申小学举行「跨校教共体」师徒结对仪式

近日，长兴中学举行了2023届“扬帆起航披战甲，逐梦出征筑辉煌”中考出征动员大会，学校书记兼校长王伟、副书记李中、副校长顾明娟和九年级全体教师为即将奔赴考场的九年级学生加油壮行。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。分管领导顾明娟发言，今年2022届中考取得了丰硕的成果。明年2023届中考在即，她希望现在的九年级要传承好乘风破浪、披荆斩棘的“长中”精神，争取通过刻苦学习，再创奇迹。

教师代表刘小英对同学们提出期盼，一是明确学习目标，合理规划学习时间，提高学习效率。二是手、脑、口、眼并用，积极参与课堂，重视作业。三是学习方法和知识本身同样重要。四是劳逸结合、愉悦身心。

学生代表刘雨婷发言，她表示中考是一场经历和智慧的比赛，是一次超越，是一场战斗，对于中考我们重视它，而不是畏惧它。对于中考，我们自信成功却不盲目乐观，我们要对自己充满信心。

书记兼校长王伟作大会总结致辞，希望全体同学们鼓足士气，振奋精神，以最饱满的热情、最刻苦的精神、最坚韧的毅力全力以赴，迎战中考，并殷切地提出了“五心”箴言，一是收心。找到张扬个性和全身心投入学习的平衡点，参加适当的体育活动释放压力，将精力尽可能地投入学习中。二是信心。树立自信心，提高学习动力。三是齐心。人心齐，泰山移。九年级同学应该提升班级凝聚力，齐心协力做好中考冲刺。四是决心。拿出背水一战的决心，激发自己的潜能。五是恒心。“不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海”。面对困难不退缩，寻找解决困难的方法，坚持到底。

最后，刘雨婷同学带领全体九年级学生庄严宣誓，同学们齐声喊出了放飞梦想、再铸辉煌的决心。



“家”“园”携手 共“童”成长

嘉定区北水湾幼儿园召开2022学年第一学期园级家委会会议

家委会成员是家庭与幼儿园、家长与教师联系的重要纽带。近日，北水湾幼儿园召开了2022学年第一学期园级家委会会议。

会前，“北北家委会”进行了新学期家委会成员的招募工作。小班家长们经过家长工作意向调查、自我推荐、民主投票的程序，顺利产生6位新托、小班园级家委会成员，并完成了新小班家委会的组建。全体新委员们将秉承上一届家委们的奉献和服务精神开展今后的工作。

本次会议家委会会议主要分为“欢迎新成员”“家委会工作介绍”“畅谈未来”三个议程。首先，业务副园长章阳老师热烈欢迎家长们的到来，并感谢家长们对幼儿园工作的支持和配合。接着家委会的成员一一介绍了自己，在轻松、愉悦的氛围中让各位家委成员在短时间内互相认识。

其次，围绕家委会工作的意义、职责以及新学期家委会的主要工作内容等，家长们进行了热烈地商谈。层层落实职责不仅让家委们清楚了解了自己的工作内容，也便于更好地为家园共育出一份力，真正发挥了家委会上通下达的纽带作用。

活动最后，北水湾幼儿园的大家长——党支部书



记、园长严笑燕老师代表幼儿园感谢每一位家委会成员对学校工作的支持和理解，同时向大家全面介绍了幼儿园近期以及未来幼儿园的工作计划，并希望各位成员能一如既往地继续支持幼儿园的工作。

本次会议在温馨、和谐的氛围中圆满结束。会议的召开，不仅拉近了“家”“园”的距离，也调动了家长参与的主动性和积极性，为新学期的工作奠定了基础。相信在“北北”三级家委会的合作支持下，每一个“北北”萌娃都将茁壮成长。

嘉定区新源幼儿园党支部开展主题党课活动

近日，新源幼儿园党支部立足幼儿园周围3公里，组织党员前往安亭镇向阳村开展沉浸式美丽乡村体验活动，切实感受“乡村振兴战略”的良好氛围。

秋分时节，去美丽乡村看丰收

作为上海市首批乡村振兴示范村之一，向阳村在原有乡村休闲旅游基础上，打造“稻田里的研发中心”，让“美丽乡村”焕发活力。据村委会小许同志的介绍，向阳村以“五化”为特点，以展阳路为界，打造“东林西田”的自然格局。通过简短的村史介绍短片和鸟瞰图，每一位党员对“乡村振兴战略”都有了更为全面的认识。

走银杏道，去乡村田园看野趣

在通往1200亩良田的中间，有一条银杏道，得益于向阳村的整体乡村景观氛围，大家有幸见到白鹭的身影。对于汽车工业重镇安亭来说，向阳村作为唯一的建制保留村庄，其700亩银杏园也是其“五化”中绿化环境生态化的重要体现。通过实地感



受，每一位党员感受到城边的田园、创新的田园、共融的田园，每一位党员对“乡村振兴战略”都有了更为深层次的认知。

我言秋日胜春朝，趁着秋分，用双脚感受“乡村振兴战略”的具体成果，是一种别样的党课。